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A zöld kifejezések használata olyan  
dömpingszintet ért el a reklámozásban, 
hogy ember legyen a talpán, aki ma el tud 
igazodni egy-egy termék vagy szolgálta-
tás valódi környezeti teljesítményét  
illetően.

Egy európai uniós felmérés arról számolt be, 
hogy a vizsgált termékeken feltüntetett „zöld 
információk” 52%-a nem rendelkezett elegendő 
bizonyítékkal, 42% pedig feltételezhetően meg-
tévesztő volt. Ez is szerepet játszott abban, hogy 
elfogadtak egy szigorúbb környezetbarát állítá-
sokról szóló EU irányelvet (2024/825), melynek 
célja a fogyasztók zöld átállásban való szerepvál-
lalásának növelése és a tisztességtelen gyakor-
latokkal szembeni hatékonyabb védelem. 2026. 
szeptember 27-től tilos lesz olyan általános jel-
zőket használni, mint a „környezetbarát”, „öko”, 

„zöld”, „természetbarát”, „fenntartható”, ha a cég 
nem tudja bizonyítani a kimagasló környezeti 
minősítést.

A GPwA 2025-ben indított el egy figyelőrend-
szert, amelynek célja a hazai papír-, nyomda- és 
csomagolóipari szervezetek zöld hitelességének 
erősítése, a cégek korrekt zöld marketingkom-
munikációjának segítése. Ennek érdekében 
évente kétszer áttekintjük és elemezzük a papír-, 
nyomda- és csomagolóanyag-gyártó szervezetek 
honlapjain közölt „zöld” információk valóság-
tartalmát. A negatívumokat a GPwA Zöld Díjra 
pályázó szervezeteknek, javítást kérve, visszajelez-

zük, a Papír- és Nyomdaipari Szövetség tagjainál 
észlelt negatívumokat a Szövetség felé továbbít-
juk, az egyéb szervezeteknél tapasztaltakat pedig 
a GPwA médiaplatformjain név nélkül hozzuk 
nyilvánosságra tanulságként. Ez utóbbi kategó-
riánál az idei első félévi vizsgálat során olvasot-
takból emeltük ki a következőket (kurzív betűk-
kel jelölve a weboldal-idézeteket, és megadva azt, 
hogy mi is a probléma).

 „Az … nyomda MSZ EN ISO 9001:2009 és 
MSZ EN ISO 14001:2005 szabványok szerint ta-
núsított, integrált irányítási rendszert működtet.” 
A ma érvényben lévő minőségirányítási és kör-
nyezetközpontú irányítási rendszerszabványok 
az ISO 9001:2015 és az ISO 14001:2015. Tanúsít-
ványt ma csak ezen szabványoknak való megfe-
leléssel állíthatnak ki a tanúsító szervezetek.

„Ha az Ön termékét a nyomda FSC papírra 
nyomtatja, akkor Ön is jogosult lesz használni az 
FSC védjegyet, ami azt mutatja partnereinek, hogy 
Ön is eleget tesz a legmagasabb környezetvédelmi 
elvárásoknak.” A mondat homályos, félreveze-
tő nyelvezetű: az abban szereplő FSC „védjegy” 
egy alfanumerikus kóddal ellátott, speciális lo-
gó, amely azt igazolja, hogy a termék milyen FSC 
termékkategóriájú, és azt, hogy a nyomda FSC 
tanúsított. A mondatban szereplő „Ön”, például 
egy kiadó csak akkor használhatja az FSC logót, 
ha maga is FSC tanúsított szervezet. A mondat 
második fele (eleget tesz a legmagasabb környe-
zetvédelmi elvárásoknak) pedig egyszerű nagyot-
mondás, tipikus „zöldremosás”.
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Nyomdák a nagy zöld zajban
HA ZÖLD, AKKOR IGA ZOLJA!
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A pályázat
A papír-, a nyomda- és a csomagolóipar területén végzett kiemelkedő környezetközpontú vállalatirányítási tevékenység, kör-
nyezetkímélő technológiák és szolgáltatások alkalmazása, valamint a környezettudatosság fejlesztése, a körforgásos gazdaság 
megvalósításának elősegítése területén végzett tudatformáló, példamutató tevékenység elismerésére Magyarországon elsőként 
2011-ben a P&E KFT. dolgozta ki a szakma Zöld Díj rendszerét, a GPwA-t, melynek független minősítése révén a szervezetek hi-
vatalosan és emblematikusan is megkülönböztethetők. A rendszer kidolgozását követően főtámogatóként csatlakoztak a GPwA-
hoz a hazai iparágak meghatározó szervezetei: a Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület, a Nyomda- és Papíripari Szövetség, a 
Csomagolási és Anyagmozgatási Országos Szövetség, a Prosystem Hungary Kft. 
A GPwA idén tizenhatodik alkalommal kerül kiírásra.

Pályázati kategóriák
Az Év Zöld Papírgyártója · Az Év Zöld Papírkereskedője · Az Év Zöld Nyomdája · Az Év Zöld Csomagolóanyag-gyártója

· Az Év Zöld Nyomdai – Csomagolástechnikai Szolgáltatója · Az Év Családbarát GPwA Szervezete különdíj

Az elbírálás főbb szempontjai
A GPwA 2026 – Zöld Díj minősítési rendszerében alapvetően olyan elvárásokat pontoznak, melyek megléte dokumentálható, 
ellenőrizhető. Az értékelés a következő főbb szempontcsoportokat veszi fi gyelembe: környezetbarát tervezés/termelés/szolgálta-
tás, környezetbarát technológiák alkalmazása, környezettudatos hulladékkezelés és -gazdálkodás, minőség- és környezetközpon-
tú irányítási rendszerek működtetésen, a szervezet tudatossága, példamutatása, a környezettudatosság kommunikálása.
Az ÉV Családbarát GPwA Szervezete különdíjra is pályázónak külön összeállítást kell készítenie arról, hogy felelős foglalkozta-
tóként hogyan kezeli értékként a családos munkatársakat és hogyan teremt olyan szervezeti kultúrát, amely lehetővé teszi a 
szervezeti és a személyes célok kölcsönösen előnyös összehangolását.

Az értékelés – a minősítés technikája
A GPwA pályázatok értékelése két lépésben történik:
 1. a benyújtott pályázati dokumentáció, valamint a pályázó honlapjának és iparági megítélésének értékelése, 
 2. a pályázóval előzetesen egyeztetett időpontban megtartott helyszíni audit tapasztalatainak értékelése.
A GPwA díj odaítélésének minimum feltétele: a papírgyártókra, a papírkereskedőkre, a nyomdákra, a csomagolóanyag-gyártókra 
és a nyomdai – csomagolástechnikai szolgáltatókra külön-külön kidolgozott értékelési rendszerben adható maximális pontszám 
minimum 55%-ának elérése.
Azok a pályázó szervezetek, amelyek ≥55%-ot érnek el – teljesítményüktől függően – Az Év Zöld Papírgyártója/Év Zöld Papír-
kereskedője/Az Év Zöld Nyomdája/Az Év Zöld Csomagolóanyag-gyártója vagy Az Év Nyomdai – Csomagolástechnikai Szolgál-
tatója cím két-, három- négy-, illetve ötcsillagos minősítéseit kapják meg. A díjazottak tanúsító oklevelet, logóhasználati jogot 
kapnak, továbbá a díjazottakat a P&E KFT. felveszi a regiszterébe, amely a www.p-e.hu honlapon hozzáférhető nyilvános jegyzék: 
https://www.p-e.hu/dijazottak-regisztere/   
A GPwA médiapartnerei a díjazottak nevét az eredményhirdetést követően közlik szakmai lapjaikban.

Jelentkezés
A Pályázati dokumentáció 1 eredeti magyar nyelvű, cégszerűen aláírt példányát 2026. május 30-ig kell PDF formátumban beadni 
a ps@p-e.hu címre, tárgy: P&E – GPwA 2026
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